

ŽUPAN

Številka: 9001-5/2024
Datum: 7. 6. 2024

OBČINSKEMU SVETU OBČINE BREŽICE

ZADEVA: Sprejme se Predlog Odloka o občinskem podrobnem prostorskem načrtu za poslovno cono Jesenice, EUP JES-11 in EUP JES-12 - POPRAVEK (točka 8)

Spoštovani.

Z vabilom na 9. redno sejo Občinskega sveta Občine Brežice ste k točki 8: Predlog Odloka o občinskem podrobnem prostorskem načrtu za poslovno cono Jesenice, EUP JES-11 in EUP JES-12 (v nadaljevanju: OPPN) prejeli gradivo Predloga stališč do pripomb in predlogov iz javne razgrnitve dopolnjenega osnutka OPPN (v nadaljevanju: Predlog stališč).

S predmetnim gradivom dopolnjujemo gradivo Predloga stališč, in sicer št. II.4., ki se nanaša na dopustne količine skladiščenih kemikalij. Predlog stališča se dopolni tako, da se predlog stališča in obrazložitev v celoti glasita (dopolnitve gradiva so prikazane z odebeljenim tekstom):

»1. Strokovna podlaga

» - Občina naj poda utemeljeno pojasnilo, kako so lahko strokovne službe Občine Brežic za prostor in njeni zaposleni dovolili, da se med dokumentacijo javne razgrnitve OPPN vključi dokument Strokovna podlaga za OPPN za namen postavitve skladišča podjetja ARBEN GRAFIČNI SISTEMI d.o.o., z dne junij 2022, dopolnjeno marec 2023 in s tem dovoli, da bo OPPN dovoljeval izgradnjo tovrstnega skladišča. V osnutku odloka pa ni jasno navedeno kaj se dovoljuje in kaj ni dovoljeno skladiščiti. V dopolnjenem dokumentu (prvotni je bil iz POBUDE izbrisan) gre za dve bistveni spremembi in sicer, iz naslova so brisali skladišče »kemikalij« ter na strani 8 spremenili količino kemikalij. V prvotnem dokumentu je bilo napisano, da bo 48 ton od tega se bo 42 ton razvrščalo v SEVESO razred P5c in 14 ton v razred E2. Po novem je pa predvideno 520 ton od tega se 467 ton razvršča v SEVESO razred P5c in 133 ton v razred E2. Se vam ne zdi to bistvena sprememba na katero bi morali kot varuhi prostora in okolja v občini odreagirati in potencialnega investitorja, oz. pooblaščenega projektanta pozvati k obrazložitvi, oz. takšno skladišče zavrniti. Ker na občini niste strokovnjaki za kemikalije, skladiščenje, pretakanje in vplivanje le teh, bi bilo za pričakovati, da boste zahtevali ali sami poiskali strokovno mnenje uradnega organa, ki je v Sloveniji zagotovljen.

Iz dokumenta je razvidno, da pripravljavec strokovne podlage MARBOOKOLJE ne upošteva Zakona o kemikalijah predvsem poglavje VIII PROIZVODNJA, UPORABA IN PROMET Z NEVARNIMI KEMIKALIJAMI in IX VARSTVO ZDRAVJA LJUDI IN OKOLJA. Občina mora nujno zahtevati mnenje navedenega urada, saj v primeru nesreč in večjih vplivov na okolje boste tako zaposleni v strokovni službi, župan in svetniki občinskega sveta kazensko odgovarjali.«

Stališče: Pripomba se upošteva.

Obrazložitev: Postopek je voden skladno z veljavno zakonodajo. Kapacitete kemikalij so skladno z Uredbo PVO precej pod mejnimi vrednostmi. Celovita presoja vplivov na okolje je potrebna za skladišča kemikalij, v katerih se skladišči več kot 200.000 t kemikalij, kar določa Uredba PVO. Ta ista Uredba PVO določa predhodni postopek za skladišča kemikalij z zmogljivostjo več kot 25.000 t. V okviru OPPN je predvideno skladišče kemikalij s kapaciteto 520 t, kar znaša 0,3 % pragu za

presoj oziroma 2 % pragu za predhodni postopek. Zaradi številnih izraženih pripomb in bojzani je občina skladno s četrnim odstavkom 128. člena ZUreP-3 kljub temu zaprosila ministrstvo, pristojno za celovito presoj o vplivov na okolje, da poda svoje mnenje o obveznosti izvedbe CPVO. Skupaj z vlogo je bila posredovana tudi strokovna podlaga, ki je podrobno opredelila uporabo nevarnih kemikalij, tehnološke postopke in zahtevane zakonske pogoje (v nadaljevanju: Strokovna podlaga Marbo). Na podlagi tega je ministrstvo, pristojno za celovito presoj o vplivov na okolje, izdalo mnenje (št. 35409-503/2022-6, z dne 30.1.2023), da CPVO pri izdelavi tega OPPN ni potreben. **Naknadno je bilo ugotovljeno, da je ministrstvo v vlogi prejelo osnutek Strokovne podlage, ki jo je občina prejela s pobudo za sprejem OPPN, kjer je bila vrednost skladiščnih količin 48 t. Glede na to, da smo od pristojnega ministrstva prejeli mnenje, da izvedba CPVO za količino skladiščenja 48 t ni potrebna, se na območju OPPN dopusti količina kemikalij v skladišču maksimalno 48 t. Skladno s tem predlogom se v 10. členu Odloka OPPN vnese omejitev za dopustne dejavnosti tako, da se doda tretji odstavek, ki se glasi: (3) Na območju OPPN je dopustna količina kemikalij v skladišču maksimalno 48 t.**«.

Obrazložitev Marbo d.o.o.: Pripomba na to, da v Strokovni podlagi ni upoštevano poglavje VII Proizvodnja, skladiščenje in uporaba nevarnih kemikalij ter promet z njimi iz Zakona o kemikalijah je splošna in ne navede konkretno, kaj iz tega poglavja ni upoštevano, da bi lahko dali zadovoljiv odgovor. Strokovna podlaga je izdelana za prvo preverbo zaradi vključevanja javnosti na nivoju prostorskega projektiranja, v VII. Poglavju Zakona o kemikalijah pa so navedene zahteve, ki veljajo za obratovanje tega skladišča: pogoji za izdajo dovoljenja za opravljanje dejavnosti proizvodnje, skladiščenje in prometa s kemikalijami ter obveznost njegove pridobitve pred začetkom obratovanja, imenovanje svetovalca za kemikalije in pogoji zanj ter kdaj ga mora posamezno podjetje imenovati ter navodila o vodenju evidenc in prepovedi izdajanja nevarnih kemikalij, ki pa za obravnavano skladišče ne veljajo. Vse navedene zahteve Zakona o kemikalijah veljajo za obratovanje skladišča in ne za nivo prostorskega načrtovanja. Prav tako poglavje VIII Zakona o kemikalijah ne velja za prostorsko načrtovanje, ampak določa pravila ravnanja za državo Slovenije, kako dovoljuje promet s kemikalijami v Sloveniji.

Celovita presoj o vplivov na okolje je potrebna za skladišča kemikalij, v katerih se skladišči več kot 200.000 t kemikalij, kar določa Uredba o posegih v okolje, za katere je potrebna presoj o vplivov na okolje, točka C.III.3. Ta ista Uredba določa predhodni postopek za skladišča kemikalij z zmogljivostjo več kot 25.000 t (točka C.III.1.). Na območju OPPN je izkazan trenutni investicijski interes za veleprodajo za oskrbo tiskarskih dejavnosti. Med drugim gre za barve in druge tekočine, za katere se znotraj skladišča vsega repromateriala v delu uredi skladišče, ki bo primerno za skladiščenje kemikalij, in sicer s kapaciteto 520 t, kar znaša 0,3 % pragu za presoj o oziroma 2 % pragu za PP postopek.

Pragovi za celovito presoj o vplivov na okolje/predhodni postopek so tako veliki, da povečanje skladiščene količine kemikalij iz 48 t na 520 t ni bistvena sprememba, saj so pragovi postavljeni pri 200.000 t oziroma pri 25.000 t skladiščениh kemikalij.

Navedeno pomeni, da odgovor MOPE glede CPVO ne bi bil nič drugačen.

S temi popravki dopolnjujemo obrazložitev Predloga Odloka o občinskem podrobnem prostorskem načrtu za poslovno cono Jesenice, EUP JES-11 in EUP JES-12.

Pripravile:

Tanja Rus

Višja svetovalka za prostorsko načrtovanje

mag. Urška Klenovšek

Vodja Oddelka za prostor



2



Ivan MOLAN
župan

